

CIFCO 中国国际期货有限公司

国债期货直通车 资管产品直通车

- 多款“金融期货套餐”，将费用定价权交给您
- 高端国债期货管理团队与您共同成就财富梦想

全国呼叫中心95162
中国国际期货官网www.cifco.net

·超稳定交易系统·超安全风控体系让您高枕无忧

公募基金获准参与国债期货交易

国债期货将建立大户持仓报告制度

证券时报记者 贾社 沈宁

中国证监会日前发布《公开募集证券投资基金参与国债期货交易指引》，规定基金在任何交易日日终，持有的买入国债期货合约价值，不得超过基金资产净值的15%。为维护市场秩序，中金所4日发布《5年期国债期货合约大户持仓报告制度操作指引》。

证监会规定，基金参与国债期货交易，应当根据风险管理的原则，以套期保值为目的，并按照中金所套期保值管理的有关规定执行。股票基金、混合基金、债券基金（短期理财债券基金除外），可以参与国债期货交易，货币

市场基金、短期理财债券基金不得参与国债期货交易。

《交易指引》对基金持有国债期货的比例做出限制，其中开放式基金在任何交易日日终，持有的买入国债期货和股指期货合约价值与有价证券市值之和，不得超过基金资产净值的95%。封闭式基金、开放式指数基金（不含增强型）、交易型开放式指数基金（ETF）在任何交易日日终，持有的买入国债期货和股指期货合约价值与有价证券市值之和，不得超过基金资产净值的100%。债券基金参与国债期货交易不受限制，但应当符合基金合同约定的投资策略和投资目标。

《交易指引》明确，基金在任何交易

日日终，持有的卖出国债期货合约价值不得超过基金持有的债券总市值的30%。任何交易日日内交易（不包括平仓）的国债期货合约的成交金额不得超过上一交易日基金资产净值的30%。

根据规定，开放式基金（不含ETF）每个交易日日终在扣除国债期货和股指期货合约需缴纳的交易保证金后，应当保持不低于基金资产净值5%的现金或到期日在一年以内的政府债券。封闭式基金、ETF每个交易日日终在扣除国债期货和股指期货合约需缴纳的交易保证金后，应当保持不低于交易保证金一倍的现金。

中金所4日发布的《5年期国债期货合约大户持仓报告制度操作指

引》明确，单个客户国债期货单边持仓占市场单边总持仓量超过5%的，客户或者会员应当向交易所履行报告义务。前5名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过10%的，前10名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过20%的，交易所可以要求客户或者会员履行报告义务。

达到交易所规定报告标准或者交易所要求报告的客户或者会员应当于下一交易日17:00之前或者交易所要求的时间内，向交易所提供《5年期国债期货合约大户持仓报告表》，主要包括基本信息、国债期货持仓、交易保证金及资金来源信息、与国债期货持仓相匹配的可交割国债信息，以及实际控制关系账户信息。

国土部否认 曾下发农地流转文件

A2

27家资不抵债公司 保壳倒计时

A9

腾讯市值超越7000亿港元

A5

光大减空2101手 国泰君安增多2194手

A17

■时评观察 | In Our Eyes |

土地流转有望为 经济转型插上翅膀



证券时报记者 肖国元

近期，A股市场掀起了一轮土地流转概念的炒作。9月3日，包括海南板块以及以新潮中宝、广州浪奇为代表的个股在二级市场的强势表现与土地流转概念密不可分。尽管昨日这类股票炒作有偃旗息鼓的架势，但股价异动所显露出来的市场意蕴值得回味。

土地流转概念的兴起缘于近来频频见诸报端的有关新闻。其一，近日温州市出台了《农村产权交易管理暂行办法》。自10月1日起，温州12类农村产权可在农村产权交易所公开交易，其中包括农村土地承包经营权、林地使用权、农村房屋所有权以及农村集体经营性建设用地使用权等。其二，农村集体建设用地所有权确权工作有望于11月前完成，土地制度改革有望得到进一步推动。这些似乎表明，土地流转已经纳入了新一轮改革的范围之内，我国有可能迎来土地制度改革新局面。

古典经济学家威廉·配第说过：劳动是财富之父，土地是财富之母。这充分说明了前人对土地重要性的朴素认识。在资本、劳动、土地的生产三要素学说里，也可以看出土地在经济发展过程中不可或缺的地位。

然而，由于历史的原因，土地交易存在的问题阻碍了土地的有效配置，在一定程度上阻碍了经济发展：农村土地不能上市流通，影响了土地价值的评估，征地矛盾由此而生；政府主导土地流转，既当裁判员又当运动员的双重身份损害了社会公平；对工业用地与商业用地采取区别对待的土地定价制度割裂了土地市场，不仅降低了土地的有效配置，也为土地交易腐败提供了土壤；而在缺乏土地市场的情况下，保护耕地、城镇化建设等注定将注入许多人为的因素，既缺乏科学性，也缺乏经济性……由此看来，改进土地制度、科学有效地使用土地已经到了刻不容缓的时刻。

由此看来，证券市场闻“土”起舞，虽有点突兀，但并不是盲目无据。尤其要强调的是，虽然近年来社会上关于土地流转与土地改革讨论很多，地方性的尝试也接连不断，但是，缘于土地问题的全局性与复杂性，我国并没有形成全国性土地改革的基本路径，要进行比较大的改革还面临法律上的障碍。因此，对于有关概念的炒作，投资者还是谨慎为上。



习近平出席“复兴”气田一期工程竣工投产仪式

国家主席习近平4日同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫共同出席中国石油天然气集团公司承建的土库曼斯坦“复兴”气田一期工程竣工投产仪式。“复兴”气田是世界第二大单体气田，目前探明储量4万亿立方米至6万亿立方米。该气田是土库曼斯坦天然气对外出口重要基地，也是中土天然气合作重要气源地。
新华社/图文

宋丽萍：为经济转型量身定做多层次资本市场

A2

中国最受欢迎投资者关系互动平台

——第五届中国上市公司优秀网站评选

全面体验式评分工作今日启动

主办：证券时报社 证券时报网

权威指导机构：中国上市公司协会

专业评分团队：中国上市公司网站评选研究中心

活动组委会组建了一支专业团队，将对截至2013年8月31日上市的全部上市公司网站逐家进行体验式访问。欢迎符合条件的上市公司及董秘积极自荐参选，并可通过向组委会活动邮箱问询，获取《第五届中国上市公司优秀网站评选及最佳投资者关系董秘参选自荐表》。

中国上市公司优秀网站评选专用邮箱：publicvalue@sina.com；

参选热线：0755-83517806、83501739；传真：0755-83509155。

